

G-1448

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Толос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 38 (1259) | Четверг | 20 сентября 1945 года

Успешно выполним финансовый план

Мировая война закончилась. Наша страна перешла на путь мирного строительства. Для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, возродить разрушенные врагом города и села, фабрики и заводы, транспорт, колхозы и совхозы, государству потребуются огромные денежные средства.

Учитывая это, ряд колхозов и колхозников нашего района срочно рассчитываются с государством по своим денежным обязательствам. Колхоз и колхозники колхоза «Притыковец», Федоровского сельсовета, полностью рассчитались по всем финансовым обязательствам перед государством. Первомайский сельский совет (председатель сельсовета тов. Смирнов, налоговый агент тов. Кропачева) ежеквартально перевыполняет финансовый план и занимает первое место в районе.

Далеко не во всех сельских советах и колхозах вопросу мобилизации средств придается должное значение. В Сидоровском, Вязовском и Трошковском сельских советах за последнее время не ведут борьбы за выполнение финансового плана, всю работу пускают на самотек. В результате по Сидоровскому совету план выполнен лишь на 12,9 проц. Здесь ни один колхоз не рассчитался по финансовым обязательствам за 1945 год, а колхоз «Комсомолец» не уплатил подоходный налог за 1944 год. За колхозникам имеется задолженность по займу в сумме 40 тыс. рублей. Председатель колхоза тов. Белов не только не проявляет никакой заботы о выполнении финансового плана по колхозу и колхозникам, но и сам не рассчитался по займу, военному налогу, а в уплате сельхозналога не присутствует. Такое же состояние в колхозе «Стахановец» этого сельсовета.

Это произошло потому, что председатель сельского совета т. Толстобров выполнение финансового плана считает второстепенным делом, финансовый актив к работе не привлечен, бюджетная комиссия не работает. Аналогичное положение имеет место в колхозах Трошковского сельсовета, где финансовый план 3 квартала выполнен на 17,2 проц.

До конца квартала остались считанные дни, а финансовый план выполнен всего лишь на 47,3 проц. Сельские советы, первичные партийные организации должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, рассматривая выполнение финансового плана, как задачу большой политической важности, привлекая к мобилизации средств депутатов сельсоветов и весь финансовый актив.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы финансовый план 3 квартала был выполнен полностью.



По решению райкома ВКП(б) и райсовета, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1945 году, на районную Доску Почета заносятся:

Колхоз им. Молотова Ларионовского сельсовета, — председатель тов. Ненипелов Д. И.

Колхоз им. Буденного Трошковского сельсовета, — председатель тов. Казанов М. А.

Колхоз им. М. Горького Трошковского сельсовета, — председатель тов. Писарев И. А.

ЗАКОНЧИЛИ ХЛЕБОСДАЧУ

13 сентября наш колхоз им. Молотова, досрочно закончил выполнение годового плана хлебопоставок, сдав государству 9025 кгг. ржи, 10653 кгг. овса и 850 кгг. гороха.

Как мы добились таких успехов?

Еще до начала уборки урожая, обсуждая постановление правительства и партии «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», мы, подробно взвесив все возможности колхоза, взяли обязательство досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Для достижения этой цели надо было быстро и организованно провести уборку урожая. Для этого был использован каждый час хорошей погоды. Колхозники стремились не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Речкина П.И., Иванова С.С., Шепелева С.Х. на жнитве ежедневно выполняли более двух норм. В результате колхоз первым в сельском совете закончил жнитво ржи.

На третий день после начала

житва мы приступили к ручной молотье ржи и намолоченное зерно 9 августа в количестве 521 кгг. сдали на заготовительный пункт, получив первую квитанцию в районе. Было организовано для отправки 3 красных озова.

Дождливая погода мешала молотье, а колхоз имеет только один овин. Посоветовавшись с колхозниками, членами правления, мы решили максимально загрузить овин. Для этого с вечера насаживали овин рожью, которая к утру высыхала, ее сразу же вытаскивали и садили обратно овсом, к 3—4 часам вечера второй овин был готов. Это дало нам возможность ежедневно сдавать по 25 центнеров и более зерна.

На опыте мы убедились, что если с самого начала уборки поставить основной задачей досрочное выполнение хлебозаготовок, то колхоз во многом выигрывает со всеми другими работами.

НЕНИПЕЛОВ,
Ларионовского сельсовета.

ДВА КОЛХОЗА — ДВА ПРИМЕРА

Колхозом «Новый путь» Трошковского сельсовета, руководит Александр Феофанович Виноградов, который показывает пример, как нужно преодолевать трудности и при любых обстоятельствах свое временно убирать урожай и сдавать хлеб государству.

В колхозе создано крайнее напряженное положение с тягловой силой — отсутствие рабочих лошадей. Однако здесь быстро нашли выход и привлекли к работе 12 голов крупного рогатого скота, на которых и выполняли всю работу. Сейчас на крупном рогатом скоте поднимают зябь. Поднято 6 гектаров. На 16 сентября полностью закончена уборка хлеба, околот и расстил льна. Выжаты и семенники клевера. На 19 сентября выполнена первая заповедь колхоза — план хлебозаготовок.

Успех колхоза заключается в том, что здесь работают дружно и слаженно, руководству колхоза сумело привить колхозникам чувство личной ответственности за колхоз. Вся работа на уборке

урожая проводилась на основе индивидуальной сделки. Хорошо поставлен учет труда и урожая.

Совершенно другое положение в колхозе «Новая деревня» (пред. колхоза тов. Терпелов.) Несмотря на то, что имеется одинаковая посеваемая площадь с колхозом «Новый путь», при наличии 10 рабочих лошадей, в колхозе до сих пор не закончена уборка хлебов, околот и расстил льна. План хлебозаготовок выполнен лишь на 34 процента.

Такое положение в колхозе создано в результате того, что трудовая дисциплина крайне низкая, комхозники выходят на работу поздно и кончат ее рано, индивидуальная сделка отсутствует, работают все скопом. Крайне плохо поставлен учет труда и урожая.

Руководству колхоза «Новая деревня» следует поучиться у колхоза «Новый путь» и в корне перестроить свою работу.

А. КУЗНЕЦОВ,

Колхозники и колхозницы, работники МТС, помните о первой заповеди колхозов — боритесь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок! Организуйте круглосуточную работу на молотье и сдаче хлеба! Покажите образцы самоотверженного труда!

Ликвидировать отставание с хлебозаготовками

В текущем году наш район сильно отстает по хлебозаготовкам. На 18 сентября план выполнен всего лишь на 23,1 проц. Особенно плохо работают по хлебозаготовкам Бердяковский сельский совет (председатель сельсовета тов. Песелова, секретарь первичной партийной организации тов. Самоделкин), выполнивший план всего лишь на 10,8 проц., Чердаковский сельский совет (председатель сельсовета тов. Косолапов, он же секретарь первичной партийной организации), — на 12,1 проц., Сидоровский сельский совет — на 13,5 проц.

В колхозах Бердяковского сельсовета до сих пор не изжиты антизаготовительные тенденции, а сельский совет и первичная партийная организация потворствуют саботажникам, срывающим план хлебозаготовок. Колхоз «Октябрь», (председатель колхоза тов. Потехин) должен сдать 769 центнеров, а сдал всего 26,6 центнера и с 14 сентября не сдал ни одного центнера. Райсхоз «Свободный труд» (председатель колхоза тов. Самоделкин) план хлебозаготовок выполнил всего лишь на 2,2 проц.

Чердаковский сельский совет по графику должен сдавать ежедневно по 200 центнеров, а сдает по 20—40 центнеров. Крайне плохо сдают хлеб государству колхозы Тонкинского сельсовета. Колхоз им. Чапаева (председатель колхоза т. Кузнецова), «Новый путь» (председатель колхоза тов. Чичин) несмотря на то, что план хлебозаготовок выполнили менее 5 процентов, хлеб государству не сдают, а председатель сельсовета тов. Николин и секретарь первичной партийной организации тов. Довчиновская не

призвали саботажников к порядку. Многие председатели сельских советов и колхозов такое позорное отставание пытаются объяснить неблагоприятной погодой, отсутствием сухого зерна, тогда как имеющиеся овны и зерносушилки используются крайне плохо и совершенно не производится сушка зерна в банях и приспособленных помещениях. Председатель колхоза им. Молотова, Ларионовского сельсовета тов. Ненипелов имея один овин, при правильном его использовании, сдавал на сыпной пункт 25—30 центнеров зерна ежедневно и план хлебозаготовок выполнил, а колхоз «Новый путь», Чердаковского сельсовета (председатель колхоза тов. Потехин) при трех овинах сдает 3—6 центнеров.

Надо решительно покончить с либеральным отношением ко всякого рода проявлению антигосударственных тенденций в проведении хлебозаготовок. Первая колхозная заповедь — священная заповедь! Обязательства данное колхозами района во Всесоюзном социалистическом соревновании при любых обстоятельствах должны выполняться с честью.

Для того, чтобы ликвидировать отставание в хлебозаготовках имеющиеся молотилки колхозов и МТС надо использовать круглые сутки, максимально загрузить сушильное хозяйство, созданные транспортные бригады не отвлекать ни на какие другие работы, кроме отвозки хлеба государству, усилить массово-политическую работу среди населения.

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Сейчас нет важнее задачи, как выполнение плана хлебозаготовок. Так выполним ее с честью и в срок!

Позорно срывают выполнение плана хлебозаготовок

Колхозы Тонкинского сельсовета позорно срывают выполнение плана хлебозаготовок. На 18 сентября выполнили план на 16,3 проц.

Колхозы сельсовета имеют 22 конные молотилки, 22 овина и 2 зерносушилки, 92 лошади и 116 голов крупного рогатого скота обученных к работе. Это говорит о том, что колхозы имеют полную возможность выполнять суточный график хлебосдачи. Сдают же вместо 250 цент. по 60—80 цент. в день.

Срыв графика хлебосдачи объясняется тем, что в колхозах до сих пор не изжита вредная чередность в работе, беззаботное отношение со стороны отдельных председателей колхозов к выполнению первой заповеди колхоза. Колхозы им. Чапаева, «Свободный путь», «Новый путь», «Коминтерн» план хлебозаготовок выполнили 3—5 проц.

Колхоз «Коммунизм» (пред.

т. Савинцева), им. Бусыгина (пред. тов. Одинцов), «Победа Октября» (пред. тов. Держурин) имели все возможности полностью выполнить годовой план хлебозаготовок, они же встали на путь одних обещаний.

В сельском совете большой удельной вес занимает Тонкинский колхоз, который должен ежедневно сдавать по 50 цент., а сдал с 13 по 17 сентября всего 60 цент. Уместно спросит правление колхоза и его председателя тов. Груздева сколько же время они думают выполнить план хлебозаготовок?

Такое положение с хлебозаготовками дальше терпеть быть не может. Работа по обмолоту и отвозке хлеба должна проводиться круглые сутки.

Ежедневный график хлебосдачи — незыблемый закон для каждого колхоза.

П. ЛИПИН.

Великий русский полководец М.И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководец Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным предводителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность:

судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем того времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш-маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выждать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были сильны, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенной Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителей. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцау (в Силезии).

„Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славой России“. Он был народным героем. Он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.



Великий русский полководец
М. И. КУТУЗОВ.
Рисунок Б. Теодоровича.
Фотохроника ТАСС

Закончили уборку урожая

Проводимый с 5 по 15 сентября декада по завершению уборки урожая в колхозах Федоровского сельсовета прошёл организованно.

На сегодня все колхозы, за исключением колхоза «Социализм» закончили уборку хлеба, околот и расстила льна. Сейчас все колхозы скирдуят яровые хлеба и до 20 сентября закончат скирдование. Колхоз «Крестьянин» и «Красный луч» производят копку картофеля.

Одновременно с уборкой урожая часть колхозов с первых дней уборки организованно сдают хлеб государству. На 19 сентября колхоз «Крестьянин» выполнил план хлебозаставок государству. Близи к выполнению колхозы «Прытковец», «Активист», «Трудовик полей», «Красный луч».

Хуже обстоит дело в колхозе «Социализм». На 18 сентября еще не убрано 125 гектаров овса, а лес из 48 гектаров обочен и расстлан всего лишь с 6 га. Такое положение в колхозе создаётся потому, что дисциплина труда крайне низкая. Колхозники выходят на работу в 9—10 часов утра и работают скопом, в результате чего большинство норм выработки не выполняют.

С. ЗУЕВ.

С В О Д К А

райуполнаркомзага по выполнению плана хлебозаготовок по колхозам на 18 сентября 1945 года (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты	Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты
Федоровский сельсовет		«Знамя труда»	3,4
«Трудовик полей»	94,7	«17-й партсъезд»	1,9
«Прытковец»	94,1	Итого по сельсовету	27,7
«Крестьянин»	80,0	Вязовский сельсовет	
«Активист»	78,6	«1-е мая»	54,6
«Свободный труженик»	70,0	«Прожектор»	48,6
«Красный луч»	67,4	«Гражданин»	38,1
«Светлый путь»	38,8	«15 лет октября»	36,1
«Передовик»	37,5	«Свобода»	36,0
«Свепель»	20,4	«Новый путь»	29,3
«Социализм»	13,2	«Красный партизан»	29,1
Итого по сельсовету	41,2	«Красный строй»	25,1
Октябрьский сельсовет		«Большевик»	15,3
Имени Молотова	68,8	Имени Кагановича	8,8
Имени Ворошилова	66,3	«17-й партсъезд»	0,5
«Краснофлотец»	59,8	Итого по сельсовету	26,6
«Соц. революция»	53,1	Первомайский сельсовет	
«Победа»	50,7	Имени Чапаева	89,7
«Октябрь»	30,6	«Броненосец»	64,3
Имени М. Горького	26,5	«2-я пятилетка»	42,9
«Новый путь»	24,0	«Трудовик»	40,9
«Декабрист»	17,7	«Гудок»	18,1
«Заветы Ильича»	3,6	«Герой труда»	10,9
Итого по сельсовету	31,9	«Ударник»	3,8
Вахrameевский сельсовет		«Новый строй»	3,6
«Страна советов»	84,8	«Красная зоря»	1,8
«Соревнование»	81,3	Итого по сельсовету	25,9
«Отличный труд»	79,4	Трошковский сельсовет	
Имени Сталина	67,5	Имени Буденного	89,5
«Труд»	61,1	Имени М. Горького	88,6
«Зеленая роща»	60,2	«За счастливую жизнь»	73,3
«Ленинский путь»	52,3	«Новый путь»	69,6
«Красный пахарь»	51,2	«Красный труженик»	69,4
«Красный уголок»	42,7	«Новая деревня»	37,5
«Красный воин»	37,9	«Кр. сормовский рабочий»	20,4
Имени Карла Маркса	36,5	«Вперед к коммунизму»	11,7
«14-ый Октябрь»	29,4	«Путь к социализму»	7,1
Имени Чапаева	25,4	Итого по сельсовету	24,8
«Согласие»	18,6	Тонкинский сельсовет	
«Путь к коммунизму»	17,7	Имени Бусыгина	71,8
«Парижская коммуна»	11,7	«Коммунизм»	58,0
«Свободный труд»	10,3	«Искра»	30,1
Итого по сельсовету	31,3	«Победа октября»	28,7
Ларионовский сельсовет		«18-й партсъезд»	20,4
Имени Молотова	105,9	«3-я пятилетка»	17,0
Имени Чапаева	93,2	«Светлый путь»	12,7
«8-е марта»	54,2	«Комантерн»	11,7
«Заря востока»	53,9	«Красный путь»	11,3
«Красный передовик»	52,8	«Свободный путь»	5,9
Имени Ворошилова	49,4	Имени Чапаева	4,3
«Луч»	40,8	«Новый путь»	3,3
«М. Сидорова»	16,4	Итого по сельсовету	16,3
«2-я пятилетка»	2,4	Сидоровский сельсовет	
Итого по сельсовету	28,8	«Комсомолец»	48,1
Зубовский сельсовет		Имени Суворова	37,5
«Соц. труд»	84,6	Имени Жукова	25,4
«Путь Ильича»	77,3	«Пограничник»	10,2
«Красный путь»	68,0	«Стахановец»	7,8
Имени Горького	57,2	«Соц. путь»	6,0
«Красная зоря»	41,5	Итого по сельсовету	13,5
«Трудовик»	28,0	Чердаковский сельсовет	
Имени Калининна	26,3	Имени Калининна	44,6
Имени Бирова	24,6	«1-е мая»	25,8
«Новая жизнь»	21,9	Имени Ленина	22,2
«Красная нива»	19,3	«Новый путь»	21,1
Имени Куйбышева	10,2	«Серп и молот»	11,3
«Рабочий труд»	4,4	Имени Жданова	10,0
Итого по сельсовету	28,1	Имени Орджоникидзе	8,6
Полянский сельсовет		«Красный октябрь»	4,3
«Профянтерн»	75,0	Итого по сельсовету	12,1
«Красный земледелец»	62,8	Бердниковский сельсовет	
«Солнце полей»	53,4	«Новый строй»	28,1
«Раннее утро»	47,6	«За Родину»	19,9
«Борьба за социализм»	42,8	«Инициатор»	18,0
«Заря свободы»	40,6	«Крестьянин»	15,4
«Прогресс»	30,1	«Показательный путь»	10,9
Имени Андреева	13,8	«Октябрь»	3,5
Имени Ленина	8,3	«Свободный труд»	2,2
Имени Бирова	8,1	Итого по сельсовету	10,8

Отв. редактор А. Притнова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Устанский сплавузасток просит явиться в контору участка (Урень) рабочих, работавших на сплаве в 1944-45 гг. и имеющих на руках справки, за получением промтоваров. СПЛАВУЧАСТОК.

Потерянный анализ — ордер за номером 22093, выданный колхозу «Коминтерн», Тонкинского сельсовета, за сланную розь в количестве 497 кг. считать недействительным. ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 050010 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совет министров иностранных дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение об'единенных наций. Кроме того, министры обсудят предложения по урегулированию территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о Балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиобюроулактор Стил, «искусственно создать Югославо-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме».

Однако для всякого беспристра-

стного общественного деятеля ясно, что эта „проблема“ не имеет под собою оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось беспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии-продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и не урожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — такой итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и нака-

зать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убили вали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем норвежского народа — Квистлингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, кто подал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны предпринимал заключение мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны бывший премьер-министр Тодзиро ряд других лиц.

В. ГРИШАНИН.